

读者来电

绿城社工:帮帮农民工子弟学校吧

10月31日,绿城社工陈聘发出求助信:

北环有个农民工子弟学校要找个代课老师,想请晚报帮忙。

这个学校叫托福实验学校,我们绿城社工跟他们持续联系了一年多了。有个老师请假了,学校没有多余的老师代课,学生的课程被空了下来,学校向我们求助。

由于是农民工子弟学校,学校的师资力量薄弱,我们已经不止一次接到他们的求助了。我们在周六、周日等节假日会向这个学校的老师、学生提供辅导,包括心理辅导和学习辅导。

绿城社工的义工是有工作的社会人士,我们只能在周末帮助这些孩子。

希望晚报呼吁社会上的好心人为这所学校提供长期帮助。



就是这所学校急寻老师。

全校学生近700人,老师才22人 一个老师请假,孩子就没课上了

一所农民工子弟学校急寻老师

晚报邀请:有经验的老师有空就帮帮他们吧

67659999

东区热线: 60952555

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

□晚报记者 薛璐文 周雨/图

一次探访

菜市场角落里找到仓库改的学校

昨天上午9点,从北环刘庄村口顺着“刘庄菜市场”的牌子往东走,穿过近千米长的密密麻麻菜摊、小吃店、建筑工地,在菜市场最里面找到了“郑州市托福实验学校”。

校长陈琳,今年30岁,郑州人。“我曾是一名幼儿园的老师,园里的一个学生因为某些问题上不了本地的小学,给我的刺激特别大,我下定决心开一个专为农民工子弟的小学。”2008年9月这所学校开始招生。

“这个地方原来是个饲料厂,房子都是他们的仓库。”陈琳说,她2008年把这个地方承包下来改成了教室,年租金24万元。

学校由3个近10米长的仓库和一幢两层小楼组成。东侧的仓库被分割开来,改成了几间教室,墙上挂着“小学生安全守则”、“美国小学生守则VS中国小学生守则”的宣传标语。

二层小楼上设有教务室、办公室、男生宿舍和高年级教室,墙上挂着马克思、爱因斯坦等人的头像和名言。小楼南侧有间简易房,是建筑工地上常用的蓝色塑料盖成的,是学前班的教室。

走进其中一间教室,摆设简单。由于仓库的屋顶很高,教室的灯都被安装在了左右两侧的墙上。

3个仓库之间有块较大的空地,既是学校的校园也是孩子们的运动场。3年级学生正在上体育课,孩子们在跳绳,嘻嘻哈哈乐得不行。

学校往西不到50米,是金水区七小刚盖成的几幢教学楼,崭新的红砖白墙很是气派,操场上有全新的塑胶跑道。

一个求助

有个老师请假了,孩子没人教了

“学校有个老师请假了,请了一周的假,他的班级里的课程被空了下来,我向绿城社工的人求助,看看能不能先找一个助教来顶替上。”陈琳说,几天以来应聘的人很少,而且都没有工作经验,“我们需要一上岗就能代课的老师。”

“在我们学校,一般3天以上的假期是不予批准的,除非情况极其特殊。”

“学校有学生近700人,从1年级到8年级共设了13个班级,加上我,老师一共是22位。公立学校老师每周课时13节左右,而我们学校的老师已经达到了20节。”陈琳坦言,老师们超额工作量使他们无法抽出时间帮请假的同事代课。



仓库之间有块较大的空地,就是孩子们的运动场。

一个希望

让学生半个学期不换老师

陈琳说,他们学校老师工资一个月900元,教学成绩特别好的老师,有可能拿到1500元,这算是高工资了。

待遇是一个方面,另外,老师们对学校的前景和发展机会很不满意,觉得不如公立学校好。

这些都导致老师的流动性很大,虽然也签合同,但还是有老师不吭一声直接离开了。

陈琳说,自学校创办至今,仅有6名老师坚持了两年,有的老师甚至不到一个月就走了,“一个年级一学期可能都是不同老师在讲同一门课”。

“无论如何,我希望尽自己最大的力量保证学生半个学期不换老师。”陈琳苦笑道。

一个理念

培养孩子们的幸福感

陈琳说,他们学校2/3的孩子脖子上都挂着钥匙。有的家长中午就在菜市场吃块馒头当一顿饭,他们自己都照顾不了,更别说照顾孩子了。

为此,学校开设了食堂,近100个孩子中午在学校吃饭。

上午课程结束了,陈琳还需要和另外一个老师留在学校值班,既要看着孩子吃饭,还要辅导他们作业。

自从办了这所学校,陈琳中午基本没回过家,跟孩子们一块儿吃午饭。

“这些孩子比起留守儿童、孤儿是幸运的,他们还可以跟父母生活在一起,接受系统的教育,我坚持培养孩子们的这种幸福感。”

为此,陈琳特意在学校举办各种比赛、运动会,在重阳节带着学校的孩子参观郑州一些养老院,跟老人们说说话,捶捶背,学会关心人。“我还要带着他们去参观孤儿院。”

一个邀请

希望有经验的老师有空来学校上课

10月31日,刚结束了两天一夜培训的老师们回到了学校,这次他们接受的是“团队精神”的培养。

“很多人问我,老师们流动这么频繁,你何苦花钱来培训他们。我的回答是:只有培训好老师的能力和人格,才可能教育好我们的孩子。”

正是因为陈琳的这种理念,一位来学校支教的老教师决定长期为学校和学生提供免费的培训和讲座。

“硬件的破旧我们可以克服,慢慢改善,但是软件上我们一定要跟得上,学生和老师都需要更多的机会和认可。”

陈琳有两个愿望:一是希望社会上学校或者公司举行培训讲座时,能叫上他们的老师,哪怕是站着听讲都可以;二是希望社会上能给他们学生多一些机会和认可,允许孩子们多参加一下公开的活动和比赛,给他们一个展示的平台。

“托福学校也想通过晚报告诉那些有教学经验的教师们,欢迎你们在闲暇时间来给我们的孩子和老师上课。”陈琳说。